

# 聚焦“小目标” 解决“大难题”

——屯留农商银行以金融之力为奋斗者铺平逐梦路

本报记者 王敏 通讯员 王晋豫

暑假期间,动画电影《浪浪山小妖怪》凭借对“打工人”心境的细腻刻画引发广泛共鸣,片中渴望走出浪浪山、追逐梦想的“小猪妖”,恰似屯留区大地上每一位为生活奔波的奋斗者。而在这些土地上,屯留农商银行化身助力人们翻越“生活山岭”、实现梦想的“同行者”,一场关于温暖、陪伴与成长的金融实践,正在这里生动上演。

## 深入一线听需求

在屯留区的乡村街道与田间地头,个体工商户、家庭农场主、创业青年们的“小目标”背后,藏着实实在在的资金与发展需求:路村乡的王大姐想扩大辣椒种植规模,却受困于资金难题;上莲开发区的90后小伙计划开农机租赁店,启动资金成了“拦路虎”……

这些急难愁盼,都在屯留农商银行开展“千企万户大走访”活动中被了解,该行第一时间组织工作人员走出网点、深入一线,以“走亲访友”般的真诚,深入全区209个行政

村,倾听农户与商户的“小烦恼”,记录他们的“大梦想”。通过持续推进“整村授信”与“网格化营销”,让金融服务突破地域限制,真正延伸至服务群众的“最后一公里”。

## 创新产品解难题

围绕群众“小、急、频”的融资特点,屯留农商银行推出一系列接地气、有温度的“微创新”金融产品,为奋斗者的梦想保驾护航。针对个体工商户日常备货的资金需求,该行推出“备货贷”产品,有效缓解商户备货期的资金压力;针对怀揣创业梦想的群体,推出“创业贷”,助力创业者从“起步”迈向“成熟”。

在赋能发展的同时,该行高度重视风险防控与服务体验提升。依托风险预警平台、反洗钱监测平台及“晋享生活”App等数字金融工具,构建起守护客户资金安全的隐形“铠甲”。系统通过大数据实时监测异常交易,一旦发现风险便及时发出预警,为客户资金安全筑起坚实屏障。

## 健全机制强保障

为实现普惠金融可持续发展,屯留农商银行从机制建设入手,构建起全方位服务体系。在服务覆盖上,将全区划分为28个金融服务网格,配备专职客户经理,实现“人在网中走、事在格中办”的精准服务,通过“上门服务”累计解决群众金融需求千余个;在风险管控上,建立“贷前调查+贷中审查+贷后管理”全流程风控体系,实现对贷款客户的精准风险管理;在服务优化上,推出“客户意见反馈”机制,及时收集群众需求与建议,持续提升服务质量。

电影中,“小猪妖”翻越浪浪山的故事留有想象,但在屯留区,每一位为生活打拼的奋斗者,都有屯留农商银行这位坚实“同行者”相伴。从田间地头的需求倾听,到贴合实际的产品创新,再到长效稳固的机制保障,屯留农商银行以金融之力,为奋斗者铺平逐梦之路,为乡村振兴注入强劲动能。

## 农信快讯

漳泽农商银行英北支行

## 进企解困送服务 授信惠民暖人心

本报讯 近日,漳泽农商银行英北支行聚焦企业及员工金融需求,统筹部署、主动作为,积极开展“整企授信”专项活动。

活动中,工作人员始终秉持“面对面沟通、贴心服务”的原则,将服务阵地前移至企业现场,逐一走访网点周边企事业单位及本行开户优质企业,通过“一对一讲解”的方式,向企业负责人与员工详细解读“整企授信”政策的核心优势、便捷申请流程及多元适用场景。同时,深入调研企业经营现状、未来发展规划,精准掌握员工在消费、创业、应急等方面的资金需求。

这种“上门办、当场办”的服务模式,真正实现了“让数据多跑路,让客户少跑腿”,赢得企业与员工的一致好评。今后,该行将持续深化“整企授信”工作,优化流程、提升效率,扩大服务覆盖面,将优质、便捷的金融服务延伸至更多中小微企业和员工群体。

(姚红青)

沁县农商银行城关支行

## 优化流程提效率 升级设备保顺畅

本报讯 今年以来,沁县农商银行城关支行始终秉承“金融为民”服务理念,积极构建“专窗+智能+上门”三位一体的零钱兑换服务体系,通过优化服务流程、升级硬件设施、延伸服务半径,为群众和商户提供高效、便捷、温暖的现金服务体验。

该行通过优化厅堂服务流程,积极开展“弹性窗口”,根据业务高峰时段动态调整服务资源,确保零钱兑换业务随到随办、高效顺畅。同时,网点配备现金清分机、残损币兑换仪、扎把机等专业设备,智能设备的全面应用,不仅提升了柜面服务效率,更让客户享受到更加精准、快捷的金融服务。

此外,该行还常态化开展“零钱包”宣传与上门服务。工作人员深入周边商圈、社区及农贸市场,精准了解商户零钱备付需求,主动送上“零钱包”解决方案,有效解决商户零钱储备不足和资金占压问题。

今后,该行将持续深化“金融为民”服务理念,以群众和商户需求为导向,不断优化“专窗+智能+上门”零钱服务体系,细化服务场景,定制更精准的服务方案,让便捷的现金服务覆盖更多角落,切实将暖心金融服务送到群众和商户身边。(刘静)

平顺农商银行

## 展厅览史寻足迹 老辈重温奋斗路

本报讯 10月27日,平顺农商银行以“铭记信合初心 廉洁奋斗薪火”为主题,组织全行退休老职工赴壶关县百尺初心展览馆参观学习,既弘扬尊老敬老传统美德,也让老职工重温农信历史,传承“背包精神”。

当日,老同志们在讲解员的引导下,有序走进初心展览馆,依次参观“星星之火”“传承奋进”“不忘初心”“展望未来”四大主题展厅。展厅内,一幅幅泛黄的老照片定格着农信岁月,一段段详实的历史讲解娓娓道来,共同勾勒出农信事业从起步到发展的壮阔画卷。其中,“坚定信念,敢为人先”的农信“太行文化”精神内核,深深触动了在场每一位老职工,瞬间唤起他们过往扎根一线、服务群众的珍贵工作记忆。参观完展览馆后,老同志们又前往辛寨农耕馆,实地探访山西辛寨世方醋业有限公司生产车间,近距离观摩古朴的算盘与各类农耕工具,在传统器物中感受岁月沉淀的文化韵味。

此次活动不仅弘扬了尊老敬老的传统美德,更以生动的形式让“背包精神”等农信宝贵精神财富得以赓续,为农信事业持续发展注入了精神动力。

(白茜)

## 农信故事

# “码商贷”化解商户用钱难

本报记者 王敏 通讯员 张霄

“有了这10万元贷款,再也不用愁香烟的备货资金了,真是解了我的燃眉之急!”近日,在武乡县城经营烟酒店的王老板,收到武乡农商银行发放的贷款后难掩激动。这一案例,正是武乡农商银行聚焦个体工商户需求、提供精准金融服务的生动缩影。

为切实提升金融服务质效,近期,武乡农商银行以个体工商户为重点服务对象,组织员工深入农贸市场、街道商铺开展实地走访。工作人员通过“面对面交流、心贴心沟通”的方式,逐户摸排商户经营

状况,精准对接金融需求。在走访过程中,外拓团队了解到,经营烟酒店多年的王老板虽信誉良好、客源稳定,但因计划大量采购热门烟酒商品,面临短期资金缺口,这一难题让他十分焦虑。

针对王老板资金需求的紧迫性,结合其作为武乡农商银行优质客户且常年使用“晋享e付”收款码的情况,工作人员第一时间向他推荐了银行新开发的“码商贷”产品,并详细讲解该产品针对个体工商户的专属额度、优惠利率及便捷办理流程。随后,工作人员迅速联系

客户经理上门开展调查,综合评估王老板的经营规模、信用记录及资金用途合理性后,开启绿色审批通道,最终高效完成10万元贷款发放,及时解决了他的经营难题。

作为地方金融机构主力军,武乡农商银行始终坚守“服务地方经济”的初心,积极践行普惠金融理念。今后,该行将继续深化普惠金融实践,围绕县域特色产业定制专属信贷产品,精准匹配不同商户的资金需求,持续助力小微企业、个体工商户做大做强,为县域经济高质量发展贡献力量。